История нашей школы
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  Наша  школа, расположена в старинном, дореволюционном здании. Местные жители называют его "Миллеровская школа". История этого здания и школы такова. …при основании колонии Варенбург, поселился здесь колонист из Гессена Генрих Миллер, давший начало известному роду Миллеров из Привальной (так до революции официально называлась колония Варенбург). Со временем Миллеры стали знатными в Самарском Заволжье зерноторговцами и даже основали торговый дом "А. К. Миллер с братьями". К началу ХХ в. наследники рода Миллеров, став к тому времени кто купцом, кто чиновником, покинули с. Привальное, разъехавшись по разным городам России. Случилось так, что как раз в это время Привальнинское сельское общество нуждалось в помещении для школы. Таким благоприобретением и явился бывший родовой дом Миллеров, переданный наследниками обществу приблизительно в 1909 году. С тех пор в этом доме на Миллерштрассе и по сей день располагается сельская школа, а жители в память об этом событии продолжают и сегодня называть её не иначе, как "Миллеровская школа". В 1936 году в первый раз открыли    8 класс. В 1941 году нашей школе дали название Варенбургская средняя.
    В дни Отечественной войны работа школы проходила четко, организованно, по-военному. В школе проводились военно-спортивные игры, носившие название «Рейд в тыл врага».    В школе существовали классы-комплекты в 4-7 классах. В 1945 году директором была назначена Толстонирова Н.Я. В послевоенное время эвакуированные разъехались по своим родным местам и школа перешла вновь на семилетнее образование. В школе осталось 115 учащихся. Директор – Ефимов Н.Г . С 1 сентября 1954 года наша школа из неполной переименовалась в среднюю. Директор –Кондалинцева А. Н.  В 60-е годы директором школы была  Тарасова Галина  Георгиевна В школьном хозяйстве имелась лошадь. На учебно-производственном участке была создана бригада в количестве 44 человек. Бригадиром назначали учеников 9 классов. Ответственным за сельскохозяйствен-ную практику была учитель биологии Максакова А.В. 

   5 ноября 1960 года директором школы стала Антонченко В.И.

В 1963 году школа перешла на 11-летнее обучение.

В 1983 году, когда директором школы Тюкалин Федор Андреевич (годы работы директором школы 1970 – 1986) к школе была сделана пристройка в 6 кабинетов.

В  90-е годы в школе обучалось 210 учащихся в 14 классах-комплектах. Коллектив учителей состоял из 25 педагогов. Директор школы, Макарова Ольга Ивановна, работала в этой должности с 1994 по 2005 год.

В 2005 году директором школы назначена Ли М.П. Сейчас в нашей школе 17  учителей и 131 учащийся. В  школе мы живём очень яркой и интересной жизнью! У нас очень часто проводятся различные конкурсы, мероприятия, походы, экскурсии, различные праздники. 

Идут годы, но на смену поколений приходят бывшие ученики школы, а это значит, что лучшие школьные традиции передаются из поколения в поколение и что школа была, есть и будет тем светлым праздником в жизни, который объединяет всех!

