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Положение
об образовательной программе МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Привольное Ровенского района Саратовской области» 

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года, Уставом образовательного учреждения. 
1.2. Назначение образовательной программы – мотивированное обоснование выбора педагогическим коллективом школы содержания образования и соответствующих технологий для его реализации.

1.3. МОУ «СОШ с. Привольное Ровенского района Саратовской области»  является общеобразовательным учреждением начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования. Образовательная программа школы представляет собой документ, который определяет содержание образования в школе и технологии его реализации. Структурно Образовательная программа представляет собой совокупность образовательных программ разного уровня обучения (начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования) и соответствующих им образовательных технологий, определяющих содержание образования и направленных на достижение прогнозируемого результата деятельности школы. Эти программы преемственны, то есть каждая последующая программа базируется на предыдущей.
1.4. Предназначение школы: создание условий для получения школьниками качественного образования, позволяющего успешно жить в быстро меняющемся мире.
1.5. Задачи:

1. Выполнение образовательного государственного заказа. 
2. Положительная динамика образовательных результатов.

3. Комфортность обучения и работы всего коллектива школы.

4. Удовлетворённость образовательными услугами учащимися и родителями.

5. Рост статуса школы в районе и городе.

1.6. Средства реализации программы:

1. Усвоение учащимися базового содержания образовательных областей.

2. Предоставление учащимся возможности выбора профиля обучения.

3. Предоставление широкого спектра дополнительных образовательных программ и дополнительных образовательных услуг.

1.7. Направленность образовательной программы:

1. Решение задач формирования общей культуры личности, адаптации личности к жизни в обществе.

2. Воспитание гражданственности, толерантности, уважения к правам и свободам человека.

3. Создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ.

1.8. Показатели реализации образовательной программы:
1. Контрольные работы.

2. Проверка техники чтения.

3. Результаты участия школьников в предметных олимпиадах.

4. Государственная итоговая аттестация.

5. Результаты поступления в другие учебные учреждения.
2. Содержание и структура образовательной программы общеобразовательного учреждения.

РАЗДЕЛ 1. Информационно-аналитические данные об общеобразовательном учреждении.
РАЗДЕЛ 2. Характеристика социального заказа на образовательные услуги. Описание «модели» выпускника, вытекающей из социального заказа.

РАЗДЕЛ 3. Образовательный (учебный) план.

РАЗДЕЛ 4. Организация образовательного процесса.

РАЗДЕЛ 5.Программно-методическое обеспечение образовательной программы.

РАЗДЕЛ 6. Мониторинг полноты и качества реализации образовательной программы (критерии, показатели (измерители) реализации программы).

РАЗДЕЛ 7. Управление реализацией образовательной программы.

РАЗДЕЛ 8. Система программных мероприятий на 2009-2014 год

В разделе 1:

· приводится общая характеристика общеобразовательного учреждения исходя из его статуса;

· указываются нормативные условия (продолжительность учебного года, учебной недели, уроков, перемен, наполняемость классов и т.д.); 

· указываются организационные условия (формы организации образовательного процесса, особенности кабинетной системы, наличие библиотеки, спортивного зала, организация сотрудничества с родителями и т.д.);

· указываются проблемы и недостатки реализуемого образовательного процесса, пути выхода из сложившейся ситуации;

· указываются направленность, уровни реализуемых школой общеобразовательных программ и нормативные сроки их освоения (ст. 29 Типового положением об общеобразовательном учреждении, ст. 9 Закона РФ «Об образовании»);

· определяется назначение каждой ступени обучения;

· описываются и обосновываются основные средства, при помощи которых администрация и педагогический коллектив реализуют предназначение своей школы (основным средством реализации программы является усвоение обучающимися обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, раннее или углубленное изучение отдельных предметов, профильное обучение и т.д.).

В разделе 2:

·  дается характеристика внешней по отношению к образовательному учреждению среды, условий и возможностей школы, особенностей педагогического коллектива, места школы в образовательном пространстве района;

· приводится характеристика запроса различных категорий потребителей качества предоставляемых образовательных услуг выпускникам данного общеобразовательного учреждения;

· указываются качественные характеристики, предполагаемый результат реализации образовательной программы (образовательных программ) в виде «модели» выпускника.

·  Разработку модели целесообразно начинать с самого высокого уровня реализуемых школой образовательных программ, т.е. с выпускника, освоившего уровень среднего (полного) общего образования. Затем разрабатываются модели учащегося, освоившего уровень основного общего образования, и учащегося, освоившего уровень начального общего образования.

«Модель» выпускника может включать:

· уровень обученности выпускника, обеспеченный реализацией основных и дополнительных образовательных программ;

· сформированность общеучебных умений и навыков (уровень достижения различных компетентностей);

· приоритетные личностные качества, которые должны быть сформированы у обучающегося в процессе усвоения образовательной программы каждого уровня;

· возможные сферы распределения выпускников II и III ступени (учреждения высшего и среднего профессионального образования, сфера производства, услуг и т.д.).

В разделе 3 приводится пояснительная записка и учебный план общеобразовательного учреждения на текущий учебный год и предыдущие годы реализации программы. В пояснительной записке указываются наряду с традиционной характеристикой содержания федерального, регионального компонента, компонента образовательного учреждения, норм учебной нагрузки, продолжительности учебного года и урока, особенности учебного плана школы. 

В разделе 4:

· дается характеристика структуры организации образовательного процесса, используемых форм учебных занятий;

· описывается порядок обеспечения взаимодействия учебной и внеучебной деятельности, которые обеспечивают интеграцию общеобразовательных программ и дополнительных образовательных услуг;

· приводится перечень используемых образовательных технологий;

· перечень технологий, обеспечивающих здоровьесбережение школьников.

Раздел 5 может быть оформлен в виде таблиц. Таблицы могут быть выполнены в различных вариантах. Например.

Таблица 1

	Предмет
	Класс
	Реализуемая учебная программа, программа элективного учебного предмета, курса, факультативного курса и.т.д. 
	На III ступени уровень (базовый или профильный)
	Учебники, дидактические материалы
	Год выпуска
	Процент

обеспе-ченности 


В разделе 6:

· прописывается система показателей, которая позволяет судить, насколько эффективно реализуется образовательная программа, т.е., насколько реальный «продукт» деятельности школы соответствует идеальной «модели» выпускника (уровень достижения обучающимися государственных стандартов общего образования; уровень элементарной, функциональной грамотности обучающихся, общекультурной компетентности; доля обучающихся III ступени, охваченных профильным обучением; доля учебных кабинетов школы, оборудованных в соответствие современным требованиям; доля педагогов, использующих современные образовательные технологии и др.);

· определяется порядок мониторинга диагностируемых показателей;

· прикладывается банк диагностических материалов (административные срезы знаний, дидактические материалы, анкеты и т.п.).

В разделе 7 указывается система контроля исполнения образовательной программы.
В разделе 8 указывается рост потенциала ОУ, критерии оценки эффективности, ожидаемые результаты.
3. Организация и сроки реализации образовательной программы.

Срок действия образовательной программы – 5 лет. Разделы 2, 3, 5, 7, 8 могут корректироваться по мере необходимости. Разделы 4, 6 требуют ежегодного обновления.

Образовательная программа рассматривается на заседании методического совета школы, принимается на заседании педагогического совета школы, утверждается и вводится в действие приказом директора общеобразовательного учреждения.
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